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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo segundo dia do mês de julho de dois mil e vinte e três, às catorze horas e seis minutos, 1 

sob a presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-2 

se na sala 213 desta unidade, os professores Alexandre Plastino de Carvalho, Aline de Paula 3 

Nascimento, Antônio Augusto de Aragão Rocha, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Eugene 4 

Francis Vinod Rebello, Flavio Luiz Seixas, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos e Maria Cristina 5 

Silva Boeres, membros titulares, Raquel de Souza Francisco Bravo, membro suplente, Elaine 6 

Pereira Moraes e Rafael Santos Tavares, representantes titulares dos técnicos administrativos, o 7 

professor Marcos de Oliveira Lage Ferreira, vice-diretor do Instituto de Computação, e o professor 8 

Troy Costa Kohwalter, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta 9 

da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 14/06/2023; 3) Autorização para a execução 10 

do projeto “Pesquisa e Desenvolvimento em apoio ao Programa de Suporte a Pacientes" junto à 11 

Plethora, coordenado pelo Professor Rodrigo Salvador Monteiro; 4) Regimento Interno do 12 

Instituto de Computação; 5) Assuntos Gerais. XXXXX 1) Informes. Ao início da reunião, o professor 13 

José Raphael leu a pauta, previamente enviada aos membros. Em seguida, perguntou se todos 14 

estavam de acordo com os itens sugeridos, e todos concordaram com a proposta. Primeiramente, o 15 

diretor falou sobre a eleição para escolha dos novos membros do Colegiado, que já ocorreu, e o 16 

resultado foi encaminhado para a homologação do Conselho Universitário. Tendo em vista o fim do 17 

atual mandato, o diretor aproveitou para agradecer pela participação dos membros que estão 18 

deixando o Colegiado. Em seguida, o diretor falou sobre a eleição para chefia do departamento. Na 19 

reunião anterior, foi montada a Comissão Eleitoral, cuja designação foi publicada em Determinação 20 

de Serviço. A eleição deverá ocorrer em agosto. Em seguida, o professor José Raphael lembrou que, 21 

no ano passado, o IC adquiriu aparelhos de ar condicionado split para serem instalados no 22 

datacenter e no servidor de entrada de internet do instituto. A unidade solicitou a instalação desses 23 

aparelhos desde novembro de 2022, e o serviço foi realizado apenas no mês passado. Foi instalado 24 

um aparelho de 60 mil BTUs no datacenter e um aparelho de 12 mil BTUs no rack de entrada do 25 

prédio. Atualmente, há 4 aparelhos de ar condicionado no datacenter, mas um tem apresentado 26 

problemas em seu funcionamento. Em seguida, o diretor falou sobre a Portaria Nº 68.548 da 27 

reitoria, que dispõe sobre as medidas de racionalização, contenção e monitoramento de despesas 28 

no âmbito da Universidade Federal Fluminense. Segundo ele, o orçamento da universidade está 29 

comprometido para o ano vigente e, para conter gastos, foram tomadas várias medidas, 30 

principalmente, no período de férias. Uma das decisões foi em relação ao horário de 31 

funcionamento da universidade durante esse período, em que as atividades não poderão acontecer 32 

a partir das 17h. Em relação ao IC, foi definido que, entre 24/07 e 25/08, a unidade vai funcionar 33 

das 8h às 17h. Após esse horário, será preciso pedir autorização à direção para acessar ou 34 

permanecer no instituto. Ele também informou que a reitoria resolveu dar férias coletivas para os 35 

prestadores de serviço. O zelador vai entrar de férias e a equipe de limpeza estará reduzida, de 10 36 

para 3 pessoas, retornando apenas após o início das aulas no próximo período. Em seguida, o 37 

diretor informou que foram feitas cópias de chaves de salas de aula e de laboratórios de ensino, e 38 

será colocado um claviculário, para questões emergenciais, na portaria do prédio de salas de aula 39 

do IC. Em seguida, o diretor relatou que ele e o administrador Rafael Tavares se reuniram com o 40 
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setor responsável pelas finanças da universidade, o DCF/PROPLAN, para falar sobre a fonte 150, 41 

responsável pela entrada de overheads nas unidades. O objetivo do encontro foi esclarecer a 42 

origem do dinheiro que entra no instituto a partir de projetos, tendo em vista que, quando o 43 

dinheiro é depositado, não fica explícito de qual projeto a quantia é proveniente. Esse 44 

conhecimento é necessário para que haja maior transparência e controle, para que os valores 45 

devidos não sejam desviados erroneamente para outros destinos. No entanto, foi informado que, 46 

mesmo para o setor responsável pelas finanças, esse trâmite também não fica muito claro, mas, 47 

como encaminhamento, o DCF informou que tentará buscar as informações financeiras, a partir de 48 

janeiro de 2022 até a presente data, conforme solicitado pela direção do IC. No entanto, não houve 49 

um retorno para a direção até a presente data. Em seguida, o professor José Raphael informou que, 50 

finalmente, neste mês, a homepage do IC foi colocada no ar. O diretor agradeceu ao professor 51 

Marcos Lage, que ficou com essa tarefa ao assumir a vice-direção, e ao professor Leonardo Murta, 52 

que ficou responsável por colocar a homepage na nuvem, assim como à pós-graduação que cedeu o 53 

espaço na nuvem. O professor Marcos falou um pouco sobre o retorno que tem recebido dos 54 

usuários, principalmente técnicos administrativos, sobre a página. Segundo ele, nessa fase, é 55 

normal que haja problemas a serem corrigidos, e ele se colocou à disposição para conversar sobre 56 

qualquer questão em relação ao site. O diretor ressaltou que, apesar de haver críticas apontando 57 

falta de planejamento ao colocarem a página no ar, houve diversas conversas com as coordenações 58 

antes disso. O professor Marcos ressaltou a importância de a página já estar no ar, apesar de haver 59 

problemas e a necessidade de atualização. Passada a palavra para o professor Antônio Augusto, 60 

chefe de departamento, ele falou sobre o concurso realizado, que acabou há um dia. Segundo ele, 61 

houve quatro aprovados, os quais serão habilitados. Ele também falou sobre o planejamento do 62 

departamento para as convocações, e os professores discutiram o assunto. Em seguida, o diretor 63 

perguntou se mais alguém tinha informes, mas não houve manifestação. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 64 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 14/06/2023. O 65 

professor José Raphael perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 66 

da ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não 67 

havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. XXXXXX 68 

3) Autorização para a execução do projeto “Pesquisa e Desenvolvimento em apoio ao Programa 69 

de Suporte a Pacientes" junto à Plethora, coordenado pelo Professor Rodrigo Salvador Monteiro. 70 

O professor José Raphael informou que o referido projeto foi apresentado e aprovado em reunião 71 

departamental prévia, e que este cumpre com os requisitos necessários para sua aprovação. Por 72 

fim, colocada em votação, a execução do projeto foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXX 73 

4) Regimento Interno do Instituto de Computação. O professor José Raphael relatou que o referido 74 

Regimento foi aprovado na reunião de Colegiado de 12 de abril de 2023. Em seguida à aprovação, a 75 

direção buscou saber, junto aos setores competentes da universidade, como se dava a abertura do 76 

processo para sua futura aprovação no Conselho Universitário. Em resposta, a PROPLAN solicitou 77 

que o documento fosse enviado para revisão deste setor, previamente à abertura do processo. Em 78 

4 de julho, a direção recebeu a minuta do documento revisada por diversos servidores da 79 

PROPLAN, a qual foi encaminhada para os membros deste Colegiado, para que tomassem 80 

conhecimento das sugestões de alterações indicadas no documento. Dentre as mudanças 81 

sugeridas, o que foi mais notório foi a exclusão de toda a descrição da infraestrutura física da 82 

unidade, considerando que essa informação não deve constar em Regimento Interno de Unidade. 83 

Realizadas as alterações propostas, a PROPLAN fez uma revisão final na minuta antes da abertura 84 

do processo. Considerando as mudanças sugeridas, o diretor colocou em votação a nova proposta 85 

de Regimento Interno do Instituto de Computação, a qual foi aprovada por unanimidade.  XXXXXX  86 

5) Assuntos Gerais. Neste ponto, o professor José Raphael perguntou se havia algum outro assunto 87 

a tratar, e, por não haver manifestação, às catorze horas e cinquenta e seis minutos a reunião foi 88 

encerrada.  89 
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